

Гастроли Горьковского театра оперы и балета имени А. С. Пушкина

BHCOKAS

ля с тастронирующим театром происходит всегда намного раньше, чем гости полинмут запавес премьеры. Эта встреча -- у афици. Именно злесь прилирчивый поклониик и почитатель искусства сцены ния. Оня о «лице» театра. о предварительные сущаения в немалой степени определяют гастролей.

В самом деле, спустя несколько дней после того, как вывод, полвилась над театральной касдажа билетов на спектакли Горьковского театра оперы н балета имени А. С. Пушкина». кассиры отвечали эрителям: «Болемы» билетов на споитакак не было. Аншлаги были и на «Траннате», и на «Цыганском бароне», и на «Лебелином озе-

Успех наших гостей бесспорен. Он не случаен. И 'дело ста, снежесть режиссерской в гостях у ярославцея за пос- такии, художественного оформледние пять лет третий раз, ления, Мы почти не нашли жотя это тоже очень важно --давнее и доброе знакомство провинциализма» и пурных театра и эрители. Есть здесь и традиций напыщенно-помпезнодругое, на мой взгляд, более го исполнения, которыми гре-

значательное обстоятельство - шат, к велякому огорчению, повысокое профессиональное мас- становки «Сусанина» в некоготерство велущих артистов театра, идейно-творческая звелость коллектива

В этом убеждаенныея при знакомстве с такими значительпыми, программными попроизносят свои вервые сужде- становками горьковчан, нак-«Иван Сусании» и «Борис Гоего репертуаре. 11 надо ска- дунов». Остальные спектакли, вать, эта первая встреча, эти которые мы укадели в течение нервой недели гастролей ---«Лебединое озеро», «Травна» выбор эрителя и, не боюсь ска- та». «Летучая мышь», «Бахчизать, во многом усиех самих сарайский фонтан», детская зависимость. Так рисует Сусаопера «Красцан шапочка». — вина заслуженный артист лишини раз полтверждают наш

сой табличка «Открыта про- нашой русского и мироного опериого искусства, «первой и лучшей русской оперод» (П. П. Чайковский) -- «Няаном Сусанашым», 11 уже этим пыбоном «Лучине места на «Ивана Су- театр обозначил свое тиготевне санина», на «Бориса Годуно» и пристрастие к геропко-зничева» проданы». На премьерах ским произведениям, стремисэтих спектаклей были анилаги. ние к масштабности, монумен-За неделю до представления тальности воплоничия дамысла режиссуры и исполнятелей. Не случайно, вумается, в этом спектакле, как, впрочем, и в «Борисе Годуноне», очень ярко ныразилась творческая видивидуальность почти каждого солидаже не в том, что горьковчане мысли, музыкальной интерпрепдесь тех штамнов «оперцого

рых оперных тевтрах, берущих подчае явие не по возможностям себе в репертуар таких исполимов.

Пародному подвигу посвятил М. И. Глинка свое гениальное творение. Эта тема звучит в спектакае горьковчая емко, обобщенно. Костромской крестыпини на села Доминно воплощает собой несь русский народ, подплациийся на борьбу с иподемным врагом за свою пе-РСФСР И. А. Киришев, Таков в целом замысел режиссера-Гастроли открытись жемчу- постановщика Г. С. Мижлера, Ему подчинена игра и других главиых исполнителей -- автистки Р. Б. Молоковой (Автонида). А. Ф. Бородаевой (Ваня, приемный сын Сусанциа), арлиста II. II. Богуциого (Сабивии, ополченец)..

Красив и выразителен бас И. А. Киришева, обантелен и артистичен сам невен. И покоряет он не только богатыми повазывыми данцыми, но и говойпо особенной пенолинтельской скромностью, виутренней собранностью. Он - весь п «обравет, он сдержит и и то же вреил в нем чувствуется мошная внутренняя порывистость, ноторую мы, арители, воспринымаем как готовность герод к подвигу, готовность и самому главному и рецительному по-«Чуют правду...» - одна на вер- исполнительский ансамбль,

ства и психологического накала в спектакле горьковчан.

Артистка А. Ф. Бородаева усиливает это благородиое, высокое начало образа Сусанина. Ее Ванл - - порывист, эмоннонален, он весь исполнен жажды подвига, действия, решимости помочь уплугожить прага.

Финал спектакля -- внамеинтое «Славьея!» - звучит подлипным народным гимпом. Злесь замысел постановинка. воплощенный игрой автеров и музыкой (в тот нечев орисством нирижировал заслуженный делтель испусств РСФСР И. М. Резникон), достигает своего наиболее полного выражения, воспринимается обобщенио как идея полвига всего народа, Спектакль в апофеоре «Славься!» обретает современное знучание, он как бы уволит нас изселой старкны истории ваволнованию напоменает и ратном полинге нашего напола в битвах с фанизмом в голы Неликой Отечественной войны

Не будем придприны и «ме-- плизакатингоные -- вокальным и музыцальным. Вероятно, спектакль смотрелся бы с еще больним напринением ссли бы, скажем, порой сценический теми не вступал я противоречие с темпом музыкальным. Трудно объясиять, отчего так было. По главное не в этом, Редво случается так, что обраауется столь яркий по своим ступку в своей жизли. Его ария пворческим инпиримуванностям

шин исполнительского мастер- котором большинство певцов обладатели сильных, ровных по всему диапазопу, красивых по тембру, с четкой динцией голосов. Театр имени А. С. Иушкина - театр высокого професепонализма. больной исполнительской и режиссерской куль-TVDЫ.

> Об этом вновь думяець, слушая «Бориса Годунова». Пало сказать, пемпогне театры «рискуют • обратиться к постановке этой оперы. Требование М. П. Мусовтского воспроизводить в музыкальных образах не один только «настроения чунств», но и главным образом «настросречи человеческой» --RHH ставит перед исполнителями сложнейшие задачи создания целостных вокально-драматичестату образов.

> «Борие Годунов» у горьковчан крепок и строен четкостью режиесерского замыела (постановини спектакля М В. Мордвинов), принм сольным исполнением, слаженным (хотя и исбольним по количеству) хором. Ларижев В. В. Бойков очень чуток как музывант, он улавливает состояние актера, помоraer emv. «Beger» ero.

> 11 спова нас покориет чудесный голос И. А. Кирингева (партия Бориса), Оставансь вериым классическим «шалллинским» традициям, актер ечастинно набежал «соблазнов» подражания, сумел пойти видивидуальные штрихи.

Творческие удачи в спектакле -- и образ Пимена (лауреат

IV международного конкурса имени П. И. Чайковского А. С. Hoasunos). H Самознанец (Н. 11. Богуцкий), и Варлаам (А. В. Перфилов). Работа над постановкой «Борис Годунов» показала весьма убедительно, насколько высок уровень возможностей теагра, и это облаыпает его творческий коллектив быть всегда особенно взыскательным, требовательным к каждой своей повой работе.

. Вчера мы познакомились с еще одним спектакаем горьновчан - оперой Ж. Бизе «Иска» тели жемчуга». Не стави запачей реценапровать его в этих беглых заметнах, которые можна было бы обозначить рубицкой «впечатления после премьеры», отмечу однако: «Исматели жемчуга» привлекают свмостоятельностью полхода к прочтению партитуры (дирижер П. М. Резинков), разработкой виких драматических характеров, например, образов Падира (заслуженный артист РСФСР A. M. Evnnamon). Лейлы II. Лебедовская), Зурги (заслуженный артист РСФСР И. Л. Беренов). HynaGana (А. С. Правилов), 11 хочется пожелать: пусть этот спектапль, как и «Иван Сусвини» и «Борис Годунов», заботливо подперживаемый театром, сохранит достойное место в репертуаре.

B. EBCTPATOB преполаватель Ирославского музыкального училища ямени Л. В. Собинова.